

Из-за пандемии празднование 75-летней годовщины окончания Великой Отечественной войны пришлось отмечать в режиме онлайн. В условиях карантина мероприятия, подготовленные сотрудниками Лисаковского музея, состоялись в виртуальном формате, они были перенесены в социальные сети, на сайт музея.

СТАРТ музейной программы, посвященной 75-летию Победы, дала акция

«Один предмет - одна история». В социальных сетях, газетах «Лисаковская новь», «Бизнес-Пресс. Лисаковск», на сайте музея в разделе «Заговорившие предметы» были сделаны публикации о предметах военного времени. Это были разные предметы: записная книжка, икона, форменное платье, юбилейная медаль, штык-нож, но все они рассказывали об их владельцах, прошедших войну, - Я. С. Мурзаева, А. Д. Семененко, В. С. Мельниковой (Федоровой). Общее количество просмотров только в социальных сетях составило 1085. Эти пу-

Лисаковске. Кроме комментариев и лайков количество просмотров составило 2320.

Более 200 просмотров набрала виртуальная выставка «Колокол славы», повествующая о героях-кустанайцах, о лисаковских юбилярах - участниках Великой Отечественной войны.

Чтения. Теперь уникальные рассказы о военном времени, личные истории участников Великой Отечественной войны доступны в электронном формате на сайте музея.

Цикл роликов на государственном и русском языках подготовлен в рамках акции «Рассказываем о ветера-

номинаниями труженицы тыла Марии Терновой.

Общее число участников, вовлеченных сотрудниками Лисаковского музея истории и культуры Верхнего Притоболья в изучение истории Великой Отечественной войны, составило 5702 (количество

информации об участниках Великой Отечественной войны. Часть музейных материалов сейчас экспонируется в зале «Лисаковск. Экономика и общественная жизнь». В 2010 году был сделан каталог «Документы и награды участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла».

Новая реальность придает особую значимость интернет-ресурсам, переводу информации в цифровой формат, обеспечению ее доступности. Музейные сотрудники искренне благодарят всех, кто посещал наши странички в социальных сетях. Если кого-то заинтересовали проекты, они и сейчас доступны каждому в любое время на музейных аккаунтах в Facebook, ВКонтакте, Instagram.

Информация о ветеранах Великой Отечественной войны доступна на сайте музея <http://lisakovsk-museum.kz/ru/> в разделе «О регионе» (вкладка «Мы помним, мы гордимся») по темам: «Погибшие земляки», «Почетные граждане Лисаковска - участники Великой Отечественной войны», «70-летие Победы встретили в Лисаковске», «Лисаковцы - участники Великой Отечественной войны». Информацию о Сейхане Темирбаеве, Каримжане Канафине на государственном и русском языках можно получить на сайте по вкладке «Знаменитые земляки».

Ю. БУДАНОВА,
заместитель руководителя
по научной работе
Лисаковского музея
истории и культуры
Верхнего Притоболья.

Память о Великой Победе

Самый горячий и живой отклик у аудитории получила музейная акция «Мы помним, мы гордимся!». В социальных сетях почти ежедневно в течение апреля, мая публиковались посты о наших земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны, о лисаковских ветеранах войны, о почетных гражданах Лисаковска - участниках войны, о тех ветеранах, которые в 2015 году встретили 70-летие Победы в

Целью видеоролика «Я горжусь», подготовленного сотрудниками Лисаковского музея, являлось рассказать историю войны через награды, ордена и медали, которые вручали в военные годы. Ролик посмотрели 229 зрителей. Тема наград Великой Отечественной войны была продолжена и в другом ролике об участниках войны и тех наградах, которые хранятся в фонде Лисаковского музея. Ролик набрал 108 просмотров.

На сайте Лисаковского музея истории и культуры Верхнего Притоболья был размещен в электронном формате сборник «Лисаковские ветераны о войне». В него вошли 82 статьи с воспоминаниями о Великой Отечественной войне, опубликованные в газете «Лисаковская новь» с 1969 по 2015 годы. В Лисаковском музее хранится архив городской газеты, к которому обратились сотрудники, чтобы сделать воспоминания лисаковских ветеранов максимально доступными для

наградах. Прозвучали рассказы об участниках Великой Отечественной войны М. Ж. Жандарбекове, К. Раисове, И. А. Абдрашеве, а также о лисаковских ветеранах, которые встретили 75-летие Победы в Лисаковске: Б. Бинееве, П. П. Миронюке, Н. П. Поздышеве, С. Г. Олове. Общее количество просмотров этой акции составило 1014.

Сотрудники Лисаковского музея представили в социальных сетях несколько виртуальных выставок, в том числе - выставку детских рисунков «Мы - наследники Победы», подготовленную в рамках дистанционного занятия музея клуба. Количество просмотров - 202. На выставке «Письма с фронта» были представлены письма погибших красноармейцев Н. П. Шевченко, Д. П. Шевченко и Ф. А. Романова. Количество посетителей этой выставки в интернет-пространстве - 423.

Как известно, великий вклад в Победу тружеников тыла. 155 просмотров в сети набрал видеоролик с вос-

просмотром в статье указано на 18.05.2020).

Комплекс предметов, связанных с историей Великой Отечественной войны, в Лисаковском музее истории и культуры Верхнего Притоболья начал формироваться с материалов, переданных из историко-производственного музея Лисаковского горно-обогатительного комбината. Предметы военного времени, фотографии ветеранов поступили также в 2000 году, после расформирования общественного музея имени Н. Кузнецова, который существовал в Лисаковском техническом колледже (сдатчик - Л. И. Федорова). Фотографии лисаковцев - участников Великой Отечественной войны из архива газеты «Лисаковская новь» были переданы в музей Почетным гражданином Лисаковска В. А. Кошелевым.

К юбилейным датам - 60-летию, 65-летию, 70-летию Победы - музей традиционно готовил крупные выставочные проекты, в ходе которых сотрудники занимались сбором

